
Хидраненцефалия 
Информационни листовки за пациента – какво е добре да знам, какво да попитам. 

Тази листовка има за цел да Ви помогне да разберете какво представлява това 
състояние, от какви тестове се нуждаете и какво е значението на диагнозата за Вас, 
Вашето бебе и Вашето семейство. 

Какво представлява хидраненцефалия? 

Хидраненцефалията представлява тежка вродена аномалия в развитието на мозъка. 
Черепът на плода се изпълва с течност в структура, подобна на торбичка. Коровите 
мозъчни структури са тотално заличени, като само някои от долните части на мозъка са 
развити. Състоянието е изключително тежко, води до смърт на бебето преди или след 
раждането и е свързано с много тежки увреждания, ако детето оцелее. 

Как възниква хидраненцефалията? 

Счита се, че хидраненцефалията се дължи на запушване на кръвоносните съдове, 
хранещи централните и предни части на мозъка, което причинява неговото 
разрушаване. 

Какви хромозомни аномалии се свързват с хидраненцефалия? 

Макар и рядко, хидраненцефалията може да се наблюдава при бебета с абнормен брой 
хромозоми. В повечето случаи състоянието се свързва с нормален брой хромозоми. 
Рядка форма на хидраненцефалия се среща при т.нар. синдром на Фаулър, който може 
да се предава в семейството. 

Трябва ли да се извършат допълнителни тестове? 

Хидраненцефалията обикновено се идентифицира чрез ултразвуково изследване на 
главата на плода, която изглежда „празна“ и изпълнена с гръбначномозъчна течност. 
Пренаталната диагноза обикновено се поставя при сканиране във втори триместър, но 
може да се установи и в по-ранни гестационни срокове. Лекарят може да Ви предложи 
да се извърши амниоцентеза (изтегляне на околоплодна течност) за последващ 
хромозомен анализ. 

За какво трябва да следите по време на бременност? 

Бременността обикновено протича нормално, като движенията на плода обикновено са 
нормални. В някои случаи главата на бебето расте по-малко (микроцефалия) или 
повече (макроцефалия) от нормалното, поради натрупване на гръбначномозъчна 
течност в черепа. По тези причини лекарят може да наблюдава по-често растежа на 
главата чрез ултразвукови прегледи. В допълнение, по-големите размери на главата на 
бебето може да затруднят процеса на раждане и да повлияят на грижите след раждане. 

Какво означава това за моето бебе след раждането? 

Препоръчително е Вашето бебе да се роди в голям третичен център с опит в лечението 
на тези редки аномалии. Хидраненцефалията не подлежи на дефинитивно лечение. 
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Единствено може да се предложи третиране на симптомите, като гърчове, затруднено 
дишане и др. В главата на детето обикновено се поставя дренаж, който предотвратява 
натрупването на течност в черепната кухина. Децата с хидраненцефалия са тежко 
увредени и обикновено имат кратка продължителност на живота. По тази причина 
Вашият лекар ще обсъди с Вас възможността за прекъсване на бременността по 
медицински показания (ако това е възможно). 

Ще се повтори ли? 

Хидраненцефалията обикновено представлява изолиран инцидент, който не се повторя 
при следваща бременност. 

Какви други въпроси да задам? 

• Това прилича ли на тежък случай на хидраненцефалия?
• Възможно ли е да прекъсна бременността?
• Къде трябва да родя?
• Къде бебето ще получи най-добрите грижи след раждането си?
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